

# ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ

Знание, компетентность, лидерство!



АПРЕЛЬ  
№ 4  
2025 г.



Всероссийская акция «Знамя Победы» состоялась в Тетюшском государственном колледже гражданской защиты **29 апреля 2025 г.**

В канун 80-ой годовщины Победы нашей страны в Великой Отечественной войне Совет ветеранов Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан торжественно передал молодому поколению курсантов Тетюшского государственного колледжа гражданской копии Знамени Победы.

Директору колледжа Адаевой Татьяне Юрьевне Знамя вручили: председатель Совета ветеранов ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ **Иванов Петр Михайлович**, начальник управления кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения ГУ МЧС России по РТ **Маслов Алекс-**

**андр Евгеньевич.**

Значимость данного события для патриотического воспитания молодежи отметил в поздравительной речи заместитель министра по делам ГО и ЧС Республики Татарстан **Суржко Николай Владимирович**.

Знамя Победы – это штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, ставший символом великой Победы советского народа в борьбе с фашизмом.

Принятие его в стенах колледжа позволило соприкоснуться с историей военных лет, отдавая дань уважения подвигу миллионов соотечественников, отстоявших свободу и независимость Родины в годы Великой Отечественной войны.

**Е.Н. Никонорова,**  
заместитель директора по ВР

## В этом выпуске:

ЗНАМЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ	1
МЕДИАПРОЕКТ К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ	2
ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ – СЛАВА И ЧЕСТЬ!	3
ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР	4

## ТУКАЙ В НАШИХ СЕРДЦАХ

**26 апреля**, великому татарскому поэту Габдулле Тукаю исполнилось 139 лет.

Тукая - поэт, завоевавший сердца народа своими содержательными стихами, красивыми, мелодичными песнями.

Курсанты колледжа, под руководством преподавателя татарского языка **М.Р. Шакировой** создали проекты, посвященные творчеству Тукая на тему: «Следы Тукая в сердцах, слова Тукая в душах», вспоминали стихи, песни, сказки, написанные поэтом.

**ГОРДИМСЯ ПОБЕДОЙ!**

1945–2025



# 2025 Год защитника Отечества

80-летие Победы в Великой Отечественной войне



## МЕДИАПРОЕКТ К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В преддверии памятной даты - 80 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне в Тетюшском государственном колледже гражданской защиты реализуется медиапроект «История в лицах: преподаватели и выпускники Тетюшского педагогического училища в военное лихолетье».

В трудные годы Великой Отечественной войны Тетюшское педагогическое училище честно и добросовестно служило Родине.

Ушли защищать Родину преподаватели-мужчины и учащиеся старших курсов. В рамках проекта публикуются статьи о преподавателях, сотрудниках и выпускниках училища.



**Васильев Николай Михайлович** - прошел путь от простого учителя до заведующего районного отдела образования и директора педагогического училища. На войне с 1942 года, был тяжело ранен, награжден Орденом

Великой Отечественной войны I степени, медалью «За победу над Германией».



**Аксель Сергей Васильевич** - окончил педагогический техникум, преподавал математику в Тетюшской средней школе.

Участник Великой Отечественной войны, погиб 7 сентября 1942г. в Калужской области.



**Блинников Борис Васильевич** - окончил педагогический техникум, в 1935 г. направлен учителем в с. Мона-

стырское.

Прошел всю войну, награждён орденом Отечественной войны, медалью «За отвагу», «За победу над Германией», «За доблестный труд».

В конце 1970-х преподавал в Тетюшском педагогическом училище. Работал заведующим педагогическим кабинетом РОНО, учителем географии, физики и черчения в средней школе № 1 г. Тетюши.



**Мусташкина Амина Вильдановна** - с начала и до конца Великой Отечественной войны работала математиком в Тетюшском педагогическом училище.

Нам, молодому поколению интересно узнавать как помогали фронту, обучали будущих педагогов, девушек санитарному делу, юношей обучали военно-физкультурной работе.

Волонтерами музея колледжа, студентами, во главе с его руководителем, преподавателем истории Е.В. Черновой ведется большая поисковая работа о выпускниках военного времени.

Мы выражаем огромную благодарность, всем кто делится с нами фото и документами.

**Кильганова Ольга,**  
**курсант 212 группы**

**ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ –  
СЛАВА И ЧЕСТЬ!  
СПАСИБО, РОДНЫЕ,  
ЗА ТО, ЧТО ВЫ ЕСТЬ!**

30 апреля сотрудники пожарной охраны России, отмечают 376 - летие своей героической профессии.

Профессиональный праздник огнеборцев страны в колледже традиционно встречают торжественно и празднично.

29 апреля 2025 года, в рамках праздника, в колледже принимали почетных гостей: Куркова Е.Г. - заместителя Главы Тетюшского района, Суржко Н.В. – заместителя министра по делам ГО и ЧС РТ, Маслова А.Е. - начальника управления кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения ГУ МЧС России по РТ, Иванова П.М. - председателя Совета ветеранов ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ, ветеранов и действующих бойцов 133 ПСЧ 8 ПСО ФПС Государственной противопожарной службы ГУ МЧС России по Республике Татарстан.

Программа праздничного дня была насыщенной. Барабанным маршем торжественно приветствовал гостей ударный ансамбль, студенты пяти специальностей продемонстрировали показательные выступления, старшекурсники провели экскурсию по выставке пожарно-спасательного оборудования.

Кульминацией праздника стал праздничный концерт, подготовленный педагогами и студентами колледжа.

В год 80-летия Великой Победы особый акцент был сделан на значимости



подвига пожарных, на чьи плечи легла основная тяжесть борьбы с огнем. В прифронтовых районах и в глубоком тылу, вместе со всем советским народом, пожарные выполняли свой долг, делали все зависящее для победы над немецко-фашистским захватчиком.

Звучали стихи и песни, поздравления и напутствия.

Заместитель начальника 133 ПСЧ 8 ПСО Хатыпов Б.С. Вручил сотрудникам благодарности за добросовестный труд.

Директор колледжа Адаева Т.Ю. выразила гостям благодарность за сотрудничество и поддержку, отметила вклад в дело профессионального становления курсантов пожарных, преподавающих в колледже.

Лучшим курсантам вручены очередные звания.

Пожарной охране – слава и честь! Спасибо, родные за то, что вы есть.

**АЛГА! ПОЕХАЛИ!**

Председатель первички «Движения Первых» колледжа - Титов Роман принял участие в республиканском форуме «Алга! Поехали!».

В составе делегации он участвовал в представлении нашего района на республиканской сцене. В рамках мероприятия все участники прошли увлекательный квест, организованный региональным отделением в сотрудничестве с Советом Первых.

Активисты учились развивать навыки командной работы и укреплять дружеские отношения между сверстниками.

Участие в Форуме – это уникальная возможность для обмена опытом, идеями и знаниями.



## ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР



В рамках декады предметно-циклической комиссии естественно-научных дисциплин и математики нашим молодым, но очень творческим и профессиональным преподавателем **Л.И. Шакировой**, был организован и проведен захватывающий шахматный турнир, собравший 22 любителя интеллектуальной игры.

На протяжении нескольких часов студенты демонстрировали свои стратегические навыки и тактическое мастерство, борясь за звание лучшего шахматиста колледжа.

В напряженной борьбе определилась шестерка сильнейших, в которую во-

шли: **Киселевич Артем** (группа 205), **Воробьев Тимур** (группа 305), **Сивцева Кристина** (группа 111), **Лисин Роман** (группа 111), **Чурбанов Дмитрий** (группа 111), **Баранов Егор** (группа 104).

В финале сошлись **Киселевич Артем**, **Сивцева Кристина** и **Воробьев Тимур**.

В упорной и зрелищной игре, требующей максимальной концентрации и стратегического мышления, победу одержал **Воробьев Тимур** (группа 305).

**Артем Киселевич** занял почетное второе место, а **Кристина Сивцева**, проявив недюжинное мастерство, завоевала бронзу, достойно уступив лидерство своим соперникам.

Поздравляем победителя и призеров шахматного турнира!

Благодарим всех участников за проявленный интерес и спортивный дух! Отдельное спасибо нашему эксперту **Мокрушину Кириллу** за поддержку и за то, что болел за игроков до самой последней партии.

Мы уверены, что в нашем колледже гораздо больше талантливых шахматистов, и мы ждем вас на следующем турнире! Мы обязательно продолжим эту замечательную традицию – ведь шахматы это не только игра, но и отличная тренировка для ума.

**Л.И. Шакирова,**  
преподаватель информатики

## НАША ДИАНА

Самые положительные отзывы поступили в колледж о курсанте **Шаховой Диане**, которая проходит производственную практику в 116 Пожарно-спасательной части 8 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по РТ.

Девушка-спасатель без какой-либо опаски умело справляется не только с бензопилой, но и с аварийно-спасательным инструментом ГАСИ, преодолевает пожарную полосу препятствий, владеет альпинистской подготовкой, управляет автомобилем, умеет проводить аварийно-спасательные работы при деблокировании пострадавших при ДТП, извлекать из колодца или освобождать из-под завала.



УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ФРУНЗЕ, Д. 23

ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26  
ФАКС: 8(84373)2-56-27

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TPU@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

НОМЕР ОТПЕЧТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЛЕКТ»

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, Д. 72

ДИЗАЙН: А. СЕЛЮКОВ

ТЕЛ: 89625617011, 89655970711  
ДАТА ВЫХОДА: 30.04.2025

ТИРАЖ: 10 ЗАКАЗ: № 305

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:  
ПО ГРАФИКУ - 30.04.2025  
ФАКТИЧЕСКИ - 30.04.2025

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ РАЗРЕШАЕТСЯ  
ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ